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Prohászka székesfehérvári püspök Áradon. Legyőzött aradi footballisták.
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Gonosz szándék.
Ha még nem tudná valaki, jó előre 

figyelmeztetjük: egyik aradi független­
ségi újság szerint a kormánynak ..gonosz 
szándékai ■■ vannak.

Hogy a ..gonosz szándék“ tulajdon­
képpen miben áll, azt e pillanatban a 
titok fátyola fedi. Az-e gonosz szándék, 
hogy a véderő reformjáról szóló javas­
latot a kormány szeretné mielőbb a kép­
viselőház asztalára letenni; vagy az é 
gonosz szándék, hogy előbb azt a ja­

van rémülve és tudja, hogy ütött a vég­
órája.

Mi ellenkezőleg azt látjuk, hogy a 
többség nyugodtan, sőt hidegen veszi a 
„legnemzetibb“ párt ölelkezését a leg­
nemzetközibbel. Nem kicsinyli ugyan 
semmiféle szervezett politikai erőnek a 
megmozdulását; de nem is ijed meg a 
maga árnyékától.

Ha a függetlenségi urak mégis azt 
hirdetik a többségről s a kormányról,

az égre-földre magasztalt nagy érzelmi- 
egységen.

Annyit azonban, intim ügyeikbe való 
beavatkozás ódiuma nélkül is szabad 
mondanunk, hogy a szociálisía kongresz- 
szus hetyke hangú határozatának bizo­
nyára vegyi hatása lesz a függetlenségi 
pártra, s hogy kedvezőtlen elváltozások 
könnyen állhatnak be a szövetkezés által 
szilárdnak tetsző szervezetében.

Ám ehhez semmi közünk. Talán 
nem is örülnénk neki, ha bekövetkeznék, 
csak megállapítjuk, hogy mikor a füg­
getlenségi párt sajtója a mi rettegésünk­
ben szeretne gyönyörködni,t ulajdunkép-

vaslatot igyekszik letárgyalni, ami készen hogy annak még a lelke is reszket a 
van s nem azt, ami készen nincs: azt fogvacogtató félémtől: mi ebben taktikát 
nehéz volna megállapítani. j látunk. Így akarják elvonni a figyelmet

Nem is az a fő, hogy azt feszeges- ' arról a vegytani hatásról, a mit a „ha- 
sék a kormány gonosz szándéka milyen \ zátlanok“-kal, a vörös nemzetköziséggel ; pen a maga rettegését palástolja. Vidám 
irányú és milyen természetű Valószínű, ! való bizalmas barátkozás arra a pártra és kárörvendő arcot mutat, mintha a 
hogy a kormánynak nincsenek semmi’ ! gyakorol, a melyben aránylag igen erős húsvéti alarm-lövés hatását mi rajtunk 
féle gonosz tervei • de rá kell fogni, min- ! a falusi, a nemesi, az úgynevezett gentry akarná tanulmányozni. Holott valójában
den körülmények között, hogy vannak, elem. ....... j ?z‘ les> kis 8»ndok köfnem,az

Mi nem követjük a rossz példát, i o karjai, labaszarat. vagy fejet szaki-
Nem vizsgáljuk a függetlenségi párt belső ! tóttá-e le az ágyúgolyó? 
életét, a hogy ők górcsövi vizsgálatnak ; Azt már is észleljük, hogy a szö­
vetik alá a munkapárt belső életét. Nem ' vetségesek hangja, modora, prepotenciája 
beszélünk versengésről meghasonlásról, nem a legjobb hatással volt a független­
ellentétes irányokról, ellentétes irányokról; ' ségi párt önérzetére, Már is olvassuk a 
a hogy ők a mi vezéreink viszályáról, í a bosszús visszautasítást, hogy: „hogy mily 
nyílt és titkos vetélkedéséről, árnyalatok j eljárást követ a függetlenségi párt, azt 
és klikkek harcáról regélnek minduntalan, i egyedül önmaga fogja eldönteni . . . .

Még csak azt sem vizsgáljuk, hogy j Taktikáját, harci eszközeinek a megvá- 
az általános, egyenlő és titkos mellé a j lasztását, az időpontot, mikor küzdelmét 

munkapárt vezérei ijedtükben a fejükhöz pártfegyelemnek milyen vasvesszejével felveszi, és a konkrét célt. a mit maga 
kapkodnak, a kormány pláne, amely tudták sorakoztatni a híveket. Pedig a elé tűz: mind egyedül a függetlenségi 
most az ország jogaiért küzd, halálra nehéz munkának verítéke szinte megérzik párt van hivatva eldönteni

mert a függetlenségi párt sajtójának ne­
héz sora van: azt kell demonstrálnia, 
hogy a szocialistákkal kötött szövetség 
szükséges is, jó is, hasznos is, okos is. 
S ilyenkor mi egyebet tehetne kínjában 
a megszorult képzelő erő ? Rémmeséket 
eszel ki a kormány istentelen szándé­
kairól.

A függetlenség urak azt hiszik, az 
ő legújabb szövetkezésük üdvös félel­
met gerjeszt a munkapárti táborban. A

Senki

A világhírű cipők kizárólag csakis urak és hölgyek részere 16 kor. 50 fill.
és 20 kor. 50 fill, árban kaphatók

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad, Andrássy-tér 20. szám. Telefon szám 312.



sem bir jogosultsággal a párt elhatáro­
zásának elébe vágni“

Ezek a szelíd fricskák azt bizonyít­
ják, hogy az uj szövetség nem kezdődik 
valami rózsás hangulattal. Sőt barátságos, 
ám elég éles hadakozásokkal kezdődik.

A piros szekfüs vőlegény ehhez 
kétség nem fér — megkérte ugyan ko­
moly szándékkal a függetlenségi leány­
zót, de már e gyöngéd aktus közben 
rátaposott a szüzecske takaros piros 
csizmácskájára a maga patkós, bagariabőr 
csizmájával.

Ha tehát a függetlenségi párt — a 
mint azt egyik újságcikk]ük sejteti — 
„helyesli és szívesen fogadja" a szo- 
ciálisták „felkínált“ támogatását; ezt mi 
természetes és magától értetődő dolog­
nak tartjuk. Hogy az ügyetlen szocialista 
csizmasarok első íiprásáí mindketten el 
fogják felejteni, ha jobban összemeleged­
nek: ebben sincs kétségünk Ám, hogy 
e pillanatban még nem tudnak a nagy 
szövetkezésnek örülni szivük szerint, s 
hogy ma még nem becsülik túl a szö­
vetség értékét, az kiderül abból a pár 
jellemző szóból, a mivel e szövetség meg­
kötése miatt magukat vigasztalják: „ha 
a kormányzat kebeléből, vagy bárhonnan 
jönne is a támogatás, azt is szívesen 
fogadják.“

Mi csak azt nem értjük, miért hir­
det harcot mát most a függetlenségi 
párt a kormány ellen, a melyről ő maga 
is hirdeti, hogy „a kormánynak programm- 
jában szintén benne van az általános 
választói jog1.

Ha benne van, — miért ez ádáz, 
korai ostrom? Minek az elsietett had­
üzenet? Minek a katonai javaslatok elleni 
fegyverkezés, holott az ut a választói 
jog reformjához, a fiz év óta függő ka­
tonai kérdések elintézésén keresztül 
vezet ?

Siettetni akarják a kormányt? Pláne, 
kényszeríteni ? Rá akarják erőszakolni 
a kormányra és a többségre a maguk 
időbeosztását, a maguk napirendjét, a 
maguk taktikáját?

Erre röviden azt feleljük, a mit ők 
feleltek a szocialista kongresszus ama 
határozatára, a mely eleve rájuk akarta 
oktrojálni a technikai obstrukciót: „tak­
tikáját, harci eszközeinek megválasztását, 
az időpontot, mikor küzdelmét felveszi 
és a konkrét célt, a mit maga elé tűz: 
mind egyedül a függetlenségi párt van

hivatva eldönteni. Senki sincs hivatva a 
párt elhatározásának elébe vágni“.

Nos, kérem, a mi jogot a maguk 
számára követelnek, adják meg a több­
ségnek s a kormánynak is. Ne akarjanak 
a kormányra, vállalt kötelezettségeinek 
teljesítésében, más sorrendet rádisputálni, 
mint a mily sorrendben ő az ország 
iránt vállait kötelezettségeit megvalósí­
tani" hajlandó.

Rossz hajó az, amelyet Htjából az 
innen onnan fujdogáló szellőcskék elté­
rítenek. Amely nem ott és akkor köt 
ki, ahol és amikor a legénysége és a 
kapitánya akarja.
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SZEMLE.
Lemarházott emberek.

Az alagi lóversenyen a minap brutális in­
zultus történt. Valaki lemarházott egy urlovast, 
mert az nem nyerte meg az utolsó futamot. Az 
adott eset tele van mindazokkal az ismertető 
jelekkel, amelyek speciálisan magyarrá teszik. A 
magyarságot ezúttal kivételesen a fővárosra vo­
natkoztatjuk és budapesti magyarságot értünk 
alatta. Kezdjük a lóversenyen, minden rendű és 
rangú emberek szórakoztatóján, Egy lónak a 
nyerési esélyeihez igazodik a főváros minden 
komoly létérdeke, annak a kedvéért zálogosítja el 
a kisiparos az utolsó párnáját, ezért lop a negy­
ven forintos bankifju, aki gamásnival és monokli­
val jár, mert a nagy város forgatagában esetleg 
csak igy nézhetik annak, aminek a megszerzé 
sére sem tehetsége, sein hajlama : hogy úri em­
ber legyen. A játékdüh bolondit meg ezer és ezer 
alakot, figurát, mindenki nyerni szeretne, még 
pedig hirtelen és sokat.

A vagyonszerzés nálunk körülbelül lehetetlen 
normális formák között. Ahoz tőke kellene, 
példátlan szorgalom, megfeszítése az agynak és 
előrerukkoltatása az egyéni éleslátásnak. Erős 
agymunka, ami a legtöbb alaknál minden 
komolyabb alapot nélkülöz, hogy a kőnyomatosok 
cáfoló hangját használjuk. Néha a vaktyuk 
gyöngyöt talál, a minden benső hivatottság 
nélkül urat imitáló senki egyszer nyer is s attól 
kezdve el van veszve. Mert mi természetesebb, 
minthogy nem a véletlennek tulajdonítja a 
szerencséjét, hanem ráerőszakolja önönmagára a 
szakértőség nagyképűségét s ennek a nyereség- | 
nekaz erkölcsi kamataiból (incus a non lucendo) I 
él, amig meg nem hal. többnyire azonban csak ! 
a társadalom számára.

Minden játék, amely szenvedéllyé fajul, ; 
eialjasit. Aki tisztán kártyázásból tartja fönn - 
magát, az ép oly kevéssé tisztességes ember, j 
mint aki a feleségét parcelláztatja és szemet ! 
huny az ebből járó előnyök kedvéért sok 
mindenért. Tisztára a versenytérről származó jöve­
delemre bazirozni a megélhetést, ép ily kevéssé i 
faire dolog, mert az izgalmak közepeit lekopik j 
a leiekről minden nemesebb máz s előtűnnek

dzufv d roiioK, diiitiycKti lOgjoDD rejtegetni 
Speciálisan budapesti tünet azután, hogy valaki 
leroarházza az urlovast, mert nem az ő tetszése 
szerint, a zseb javára tudott lovagolni. Buda­
pesten általában mindenki marha, aki nem a 
másik kedvére cselekszik. Kávéházakban, alku­
szok között annyi marha röpköd, hogy immár 
teljesen kialakul soraikból a a főváros társa­
dalma. Soha nem hallott senkik, húszezer 
koronás hozománya milliomos lányok a le<>- 
nyugodtabban lemarháznak társadalmi, politikai 
és művészi kiválóságokat, ha azok nem az ő 
tyukeszüknek megfelelően működnek és milyen 
szerencse, hogy van még hozzájuk hasonló 
másik társaság is, amely viszonosság elvénél 
fogva épen így gondolkozik róluk.

Befejezzük a budapesti típust a jelen ügy 
végével. Egy kifogástalan urat lernarházni, azután 
a lovagló ostor elől bujkálva elmenekülni: a 
legtipikusabb fővárosi allűr. Láttuk már ezt a 
politikában is. nemcsak a lóversenytéren. Éljen 
Budapest, a gavallér demokrácia városa.

aasmBDEmiEmQomanaaiaoaosman
Az Uránia-szinhá?

hétfőn meglepeiésszerii uj műsort mutat 
be. Pattié legújabb rendezés mellett a kinema­
tográfia számos uj produktumát tűzte műsorra, 
úgy, hogy a közönségnek ritka műélvezetben 
lesz része. Sivo táncosnője, buja szépségű in­
diai rege, mely bűbájos látványt nyújt a néző­
nek, amellett tartalmas drámai koncepciójú 
színdarab. Kiállítás dolgában a legszebb moz­
gófényképekkel veszi fel a versenyt. A tiz szám­
ból álló uj műsor ismét bizonysága annak, 
hogy az Uránia-szinház mindig tökéletes pro­
grammal tartja ébren a közönség érdeklődését.

naBBannanBQiaaaaaemaBBanEma
SZÍNHÁZ.

Színházi műsor :
Hr/fj-. 0 c s k a y b r i g a d é r o s, sziámii. 

Fenyvesi Emil, n Vígszínház tagjának vendégfellép­
tével. (A bérlet.)

kedd : I a II i t ó n ö, életkép. Fenyvesi Emi! 
vend égte léptével. (B bérlet.)

Szerda ■ Á I 1 a m t i t k á r u r, vígjáték. 
Fenyvesi Emil vendég-felléptével. ((’ bérlet.)

Csütörtök : M u z s i k n s 1 á n v, operett. 
Kiirv Klára vendégfellépte. (A bérlet.)

Pimli'K : E r d eszi á n y, operett. Kiirv 
Klára vendégfelléptével. (B bérlet.)

Szombat : Iren I: b á r ó, operett. Kiirv 
Klára vendégfelléptével. (G bérlet.)

URANIA
mozgófénykép színház,

Ma, hétfőn, április 24 én.
1. Hős udvarló. Humoros, — 2. A lelkiisnierot. 
Dráma. 3. Szénbányák. Természet után. 
— 4. Akrobata piramisok. Veriete szám. — 5. 
A kétségbeesett. Humoros. — ß. Varázsfuvola. 
Dráma. — 7. Olasz tájak. Látványosság. — 8. 
A rövidlátó férj. Humoros. — 9 A szorongatott 

tolvaj. Humoros. — 10. Siva táncosnője.

Előadások d. u. G órától este 11-ig.
Az előadásra bármikor be lehet menni.

Férfi-, női- és gyermek cipők 
kész raktára. Mérték utáni 
megrendelések. Cipőfelsőrész 
:: készítések, tűzések ::

sjf'íH raj m

Elei Klem Józsefei
@@® M, Petőfl-Ulot Mink.

1911. ÍV./24
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Az építőiparosok közgyűlése.
A tisztikar njjáalaMtása.

— A Hétfő riportja. —

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
közgyűlését vasárnap délelőtt az Aradi Építő­
iparosok szövetsége. Reisinger Sándor nyitotta 
meg a közgyűlést s szép beszédben vázolta a 
szövetség működését. Kaszab Géza titkár fel­
olvasta jelentését, amelyben az építőipar múlt 
évi helyzetének megvilágítása után felsorolta 
mindazokat az akciókat, amelyet a szövetség 
indított. Felemlítette, hogy a szövetségnek 
mintegy 6000 korona vagyona van, segély­
alapja három évi fennállás után meghaladja az 
1000 koronát. A jövő évi költségelőirányzat 
.10.000 korona bevételt és mintegy 8000 ko­
rona kiadást kontemplált. A tisztikarnak a 
közgyűlés megadta a felmentvényt s szavazás 
utján megejtette a választást. Ennek az ered­
ménye ez:

Elnök: Reisinger Sándor, alelnökök:
Reinhart Gyula, Szántay Lajos. Pénztáros: 
Frick József, helyettese : Schaefer Rikárd, el­
lenőr: Czeiler István, helyettese : Glück József, 
tb. titkár: Sófalvi György. Végrehajtóbizottsági 
tagok: Bisam Gyula, ifj. Czeiler István, Juhász 
István, Kohn József. Pápay Lajos, Probszt 
Mihály, Sebesy Ferenc, Steigerwald Alajos, 
Tabakovits Emil, Vandracsek Ignác. Póttagok : 
Assael Károly, Schaberger Jakab, Gartner Márk, 
Fábián József, Fenyves Károiy, Kremer János.

annnnnnnooönmnaBnBBDnannn

Növendékek hangversenye,
Az aradi zeneconsemtorinE délutánja.

— A Hétfő tudósítása. —

Díszes nagy közönség jelenlétében tartotta 
meg vasárnap délután az aradi zenekonzerva­
tórium növendékeinek nagy érdeklődéssel várt 
hangversenyét. A közönségnek egy része be 
sem fért a zeneiskolának kicsiny dísztermébe, 
amelyet zsúfolásig megtöltött az érdeklődők 
nagy sokasága. Fél ötkor kezdődött vonós 
hangverseny Beethoven: Simphoniájával, ame­
lyet Lőwy Irén és Bródy Erzsi adtak elő nagy- 
szerüee Kell József dr., Kell Rezső, Robitsek 
Samu, Goldzieher Pál és Müttermüller József 
művészi kísérete mellett.

Kitűnően zongoráztak még: Spielman Böske, 
Szenes Gizi, Fényes Boriska, Salgó Birike, Dö­
mötör Manyi és Szenes Margit. Valóságos zon­
goraművésznő Benczédy Irma, aki egészen 
elragadtatta a közönséget gyönyörű játékával. 
Bing János szép énekszámmal emelte a hang­
verseny sikerét. Méltó befejezése volt a hang 
versenynek a konzervatórium nagyszerű kar­
ének-iskolájának kitünően előadott énekszámai, 
A szép délutánért meleg elismerés illeti az 
iskola kiváló igazgatóját: Müttermüller Józsefet, 
Müttermüllerné Lengyel Erzsit, Weichart Auró­
rát és Bayerné Bettelheim Idát, akik hozzáértő 
tanítása eredményezte a sikerült hangversenyt.

nnaannnnnnnaronaannnnnnnnn
Heltay Jenő kabaréja.

A téli színház kapuzárásakor, május hó 
18-án nyitja meg a Központi Szálló kertjében 
Heltay Jenő, az aradi Nemzeti Színház méltán 
népszerű művésze nagy érdeklődéssel várt ka- :

baréját, amelyben sok okos újítással fog talál­
kozni az aradi közönség. Heltay szakítani fog 
az eddigi hagyományokkal, kizárja színházából 
a megszokott, trágár kabarészámokat és telje­
sen családi műsort akar ott meghonosítani. 
Hetenként csak kétszer lesz úgynevezett piros 
estély, amikor szellemes és finom pikantériák­
kal is szórakoztatják a közönséget Más napo­
kon változatos, érdekes tartalmú szolid előadá­
sokat mutat be Heltay, aki éppen erre való te­
kintettel, csakis elsőrendű müvészerőket szer­
ződtet színházához.
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Proltészka püspök Aradon.
Az első konferencia.

— A Hétfő riportja. —

Prohászka Ottokár dr., Székesfehérvár 
tudós püspöke vasárnap délután Aradra érke­
zett, hogy a szokásos évi konferenciáit meg­
tartsa. A pályaudvaron a hívők nagy sokasága 
várta a főpapot. Megjelent a fogadtatásnál az 
Oltáregyesület és a Kathoükus Kör küldöttsége 
is Lakatos Ottó dr. minorita rendfőnök veze­
tésével, aki meleg szavakban üdvözölte Pro- 
hászkát Arad katholikusai nevében. A rend­
főnök üdvözlő szavaira szép beszédben vála­
szolt Prohászka s örömének adott kifejezést hogy 
ismét alkalma nyílott az aradi kathoükus 
közönség vendégszeretetét élvezni.

A püspök s fogadtatására megjelent nagy­
számú közönség kocsin bevonult a városba.

Prohászka püspök este a Líceum dísz­
termében a férfiak részére megtartotta első 
konferenciáját. A nagyszámú és előkelő férfi­
közönség előtt különösen azt fejtette ki, hogy 
bár az istenség a teremtmények valamennyiében 
egyen kint is jelentkezik, annak megismerése 
mégis az akaraton múlik. A különféle teh ni kai 
vívmányok, a mehanika, fizika, bármily fejlő­
dést és tökéletesedést érjenek is el, ha azok 
végokát az ember nem kutatja, mégis egy 
óriási káosz, óriási zűrzavar és ellentmondás, 
végeredményében pedig a lelkinyugtalanság 
áll elő az emberben, úgy hogy mikor magát 
a teremtés koronájának tudja, egyben mint 
eszes lényt a legnagyobb boldogtalanság 
emészti. Az embernek érzékei vannak a meg­
ismerésre ; szeme, mely megmutatja az utat, 
melyen járnia lehet, de a szem csak szerv, 
annak irányitója, parancsolója, mégis az ész 
az akarat. Meglepő s gyönyörű hasonlatokban 
állította oda a természetben jelentkező rendet 
és tervszerűséget, melyet az ember ismer, lát: 
mégis gyenge akarata van ahhoz, hogy e rend meg­
teremtőjét, a tervszerűségek intézőjét megismerje. 
A naprendszer összes bolygói bizonyos, 
egy felsőbb lény által megteremtett természeti 
erőnél fogva a központ, a nap felé vonzódnak, 
a fa a galytól a galy az ágtól, az ág a törzs­
től a törzs a gyökerekből, ezek pedig a föld­
ből táplálkoznak, egyedül az ember az, ki a 
teremtő központtól eltávolodni igyekszik, az 
ember az. ki függő viszonyát az éltető forrás­
tól megtagadja. Akarat kell ahhoz, csupán 
erős elszánt akarat, hogy az ember legyőzve 
önhittségét —- higyjen.

Az előadást a közönség mindvégig a leg­
nagyobb, figyelemmel hallgatta s lelkes éljen­
zéssel és tapssal honorálta.

A következő konferenciákat Prohászka püs­
pök az Ipartestület dísztermében tartja meg.

Legyőzött aradi foolbaWÄ
„33“ Football Club győz Ara*M Athletikai 

Club ellen 2:0 arányban.
A Hétfő riportja

A budapesti I. oszt. egyesületek egyik 
legkiválóbbja, mely a bajnokcsapatot, a FTC.-ot 
1 :0 arányban legyőzte, mutált t be tudását 
tegnap délután az AAK. sporttelepén mintegy 
2000 főnyi közönség előtt. A mérkőzés örökké 
emlékezetes marad, mert percről-percre változó 
játék, a szebbnél szebb lerohanások gyönyör­
ködtették a közönséget; csodáltuk a pestiek 
labdatechnikáját és az aradiak biztos leszere­
léseit és lekapcsolásait, melyben a kiváló cen­
tet half, Mandl járt elől, kinek technikája a 
a legelső játékosokkal vetekedik

A mérkőzést a 33-ások támadása vezeti 
be és veszélyes helyzetet teremtenek az aradiak 
kapuja előtt, lassankint azonban kialakul a já­
ték és változatosan folyik le a mérkőzés. A 
33 ások goaljukat 11 esből érik el a játék 25-ik 
percében. Félidő : 1:0.

A második félidőben az aradiak a hely­
zet urai, állandóan bombázták a 33-asok ka­
puját, de Zsák, a kiváló kapus minden labdát 
ment, óriási balszerencse is üldözi az aradia­
kat, biztos goalokat a kapufélfa véd ki, vagy 
a kapu mellett hajszálnyira süvít cl a lövés. 
Második goaljukat a félidő 32-ik percében érik 
el a 33-asok egy lerohanás révén. Biró: 
Horváth Béla (33. FC.) volt, ki ugylátszik az 
offside szabályokkal nincs tisztában és enyhén 
bírálta el a faultokat és handseket is.

A 33-as mérkőzés előtt az AAC. 11. csa­
pata tartott traininget az Aradi Sport Egylettel, 
melyet az Aradi Sport Egylet nyert meg 3:0 
arányban.

(8.)
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A Verseny Egylet közgyűlése.
A Hétfő riportja

Az aradi Verseny-Egylet vasárnap délelőtt 
tartotta meg évi közgyűlését az Aradcsanádi 
Takarékpénztár helyiségében. Purgly László 

I alelnök elnökölt a közgyűlésen. Az elnöki meg­
nyitó után Persa Péter titkár terjesztette elő 
jelentését, amelyből örvendetesen vették tudo­
másul, hogy a hadügyminiszter a távlovagló 
verseny céljaira nagyobb összeget helyezett ki­
látásba szubvenció gyanánt. A megüresedett 
választmányi helyekre Stróbl Béla huszárezre­
dest, Éber Miklós őrnagyot és Dadányi Lajos 
nyugalmazott testőr-őrnagyot választották be. 
Ezután a versenytér áthelyezése került szóba, 
mert a jelenlegi terület nagyrészét a város csa­
tornázási célokra elveszi. A tárgyhoz többen 
szóltak hozzá, de az uj versenytérre nézve 

j vélemény nem alakult ki. A versenypálya elhe- 
I lyezésének kérdésében egy későbbi közgyűlés 

fog dönteni.
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Jacsik Gyula kiállítása
Jacsik Gyula, a jónevü festőművész kiállí­

tása vasárnap délelőtt nyílt meg Weisz Leó 
üzletének szalonjában. A kiállítás iránt már az 
első napon is nagyfokú érdeklődés mutatkozott. 
Több képet megvettek.
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a reitóőrbiróiós slőtt.;
Nem akartak beleegyezni 
a felszámolásba.

— A „Hétfő“ riportja. —

Nem közönséges, bonyodalmas és salamoni 
itélöképessédet kívánó kihágási ügynek volt 
tegnap a tárgyalása Bittner Róbert fogalmazó 
előtt a rendőrség kihágási osztályán. Egy mar­
kos kereskedősegéd, egy mesterember, egy 
pincér és egy bérkocsis voltak a vádlottak, 
mint részvénytársaság és mint szövetkezet, akik 
felszámolás közben megrohanták és éjszaka 
idején véresre verték egymást a ligetben a 
társaságnak egyetlen, szerfölött ingó vagyona, 
egy szobacicus miatt.

Még az ősszel történt, hogy négy legény 
négy jóbarát egy vasárnap délutáni séta alkal­
mával megláttak egy szobacicát. A cica sétált 
és nagyon kényeskedett, a négy legény meg 
bámulta. Később összenéztek és cifra káromko­
dások között megállapították, hogy ez a szoba­
cica a város legszebb cicája, mindenképen re­
mek kis macska és a többi. Utánasétáltak, 
utána lóvasutaztak, végre a ligetben hosszú 
hajsza után megismerkedtek vele.

S. Katica csakugyan nagyon szép kis 
lány volt s mint ilyen, néhány heti udvarlás 
után közös ingó vagyona lett a négy legény­
nek. Ök se tudtak megegyezni egymás között 
kik lépjenek vissza. Katica se tudott választani. 
Közakarattal megalapították ennélfogva az Első 
Csókrészvénytársaság m. sz.-t. befizetésekkel 
és nyilvános elszámolási kötelezettséggel. Ha 
a pincér megcsókolta Katicát, erről jelentést 

tett az igazgatóságnak, ugyanerre volt kötelezve 
a részvénztársaság minden tagja. Közben Katicát 
folyton pénzelte a szövetkezet, ennélfogva se 
Katicának, se a szövetkezetnek nem lehetett 
semmi jogos panasza. Nem is volt. Gyöngy- 
napokat élt az ekszceutrikus részvénytársaság.

Ekkor jött közbe egy végzetes csapás A 
szövetkezetnek egyik igazgató tagja, Nagy 
István, váratlanul beleszererett a lányba, olyan 
nagyon, hogy feleségül akarta venni. Ebbéli 
szándékát bejelentette a szövetkezetnek, amely 
élénk vita után elhatározta, hogy felszámol. 
Két héttel ezelőtt a parkban ünnepélyes bucsu- 
estét rendeztek, mikor is a búcsú kedvéért a 
szövetkezeti tagok sorra átnyújthatták Katicának 
a bucsucsókot — utoljára. Nagy István kön­
nyezve nézte a megható jelenetet, azután karon- 
fogta Katicát és elvitte.

Saját pénzén lakást fogadott neki, etette, 
itatta, egyszóval, úgy éltek, mint a galamb. 
Egészen a múlt vasárnapig. Ekkor egészen 
véletlenül megdöbbentő fölfedezésre jutott Nagy 
István. Arra, hogy a rég feloszlott szövetkezet 
tagjai még mindig fentartották összes, Katicát 
illető jogaikat, sőt igen szigorúan élnek is vele. 
Múlt vasárnap Münich Dánielt, régi cégtársi 
tettem érte Nagy István, ezért alaposan össze­
verekedett vele. Verekedés közben a másik két 
volt részvényes elszöktette Katicát valahova, 
úgy, hogy miután Münich Dánielt megverte 
Nagy, a másik két részvényest is kénytelen volt 
fölkeresni és meggyurni — példaadás okából.

Persze ez mind nem ment nagyobb lárma 
és botrány nélkül, ezért a csendháboritásé;rt 
került ina a négy vádlott a rendőr bíróság elé. 
Bittner Róbert méltányolta a mélyenfekvő oko­

kát és súlyos körülményeket, ezért két vádlottat 
fölmentett, Nagy Istvánt és Münich Dánielt pedig 
mindössze 5—5 korona pénzbírságra Ítélte.
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A „Vasutas Szövetség“
közgyűlése.

— A Hétfő riportja. —

Vasárnap délután 4 órakor tartotta évi 
tisztújító közgyűlését az Országos Vasutas 
Szövetség aradi kerülete. A közgyűlést Vajda 
János kerületi elnök nyitotta meg, s nagy vo­
násokban vázolta a szövetség egy évi műkö­
dését. Ezután Vass István dr. kerületi titkár 
terjesztette a közgyűlés elé az évi jelentést. 
Részletesen beszámolt az aradi kerületnek pá­
ratlanul álló jótékonysági ténykedéseiről s azok­
ról a különféle támogatásokról amelyekben 
tagjait állandóan részesítette és részesíti. A tar­
talmas jelentés után a közgyűlés egyhangúan 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott a tisztikar­
nak buzgó működéséért. A pénztári jelentés 
és költségelőirányzat tudomásvétele után az uj 
iisztikart választották meg. A választás ered­
ménye a következő:

Elnök : Vajda János. Titkár: Vass István dr. 
Pénztáros: Kürti Fíilöp. Jegyző: Katona Nán­
dor. Ellenőr: Vasvári Jenő. Alelnökök a szak­
csoport elnökök: Daruváry Károly és Stock 
Sándor. 36 rendes választmányi .tag, 12 pótvá­
lasztmányi tag. Országos megbízottak: Éber 
Náqdor dr. máv. s. titkár. Csorna Béla máv. 
áll. felv. Csók Károly máv. vizsg. főkalauz. 
Országos helyettes megbízottak: Pálmai Róbert 
máv. hiv. Bérezi Imre acsev. elöljáró. Teleki 
Márton acsev. kalauz. Felügyelő-bizottság: 
Krempánszky Ervin máv. főkalauz. Fényes 
Kálmán fütőházifőnök. Blédy Boldizsár máv. 
hivatalnok.
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Az uj menetrend,
— Arad forgalmának tökéletesítése. —
Több Ízben megemlékeztünk a múlt, esz­

tendő folyamán az aradi Kereskedelmi és Ipar­
kamara akcióiról, amelyeket a keriileibeli vas­
úti közlekedési viszonyok megjavítása érdeké­
ben indított. Az államvasutak érthetetlen okok­
ból a kereskedelmi és ipari érdekeltségnek a 
vasúti menetrend legcsekélyebb megváltoztatása 
érdekében felhozott kívánságaival szemben ed­
dig a legridegebbnek mondható elzárkózottsá- 
got tanúsították. A Kamara a múlt esztendőben 
— teljes tudatában az általa képviselt érdekelt­
ség kívánságai jogosultságának — több fölter­
jesztéssel fordult magához a kereskedelemügyi 
miniszterhez és tőle kérte a kerület vasúti for­
galmi viszonyainak a gyökeres reformálását. A 
Kamara indította erőteljes akció végre is az 
érdekeltséget teljesen kielégítő sikerre vezetett. 
Amint ugyanis a Magyar Királyi Államvasutak­
nak tegnap megjelent hivatalos értesítéséből ki­
tűnik, a Kamara által panasz tárgyává tett sé­
relmes összeköttetéseket, az igazgatóság mind 
megváltoztatta és a Kamara által kívánt uj 
személy- és gyorsvonatokat a május 1.-től érvé­
nyes menetrendbe mind fölvette.

Az alábbiakban röviden ismertetjük azokat 
a lényegesebb újításokat, amelyeket ez évi nyári 
menetrend a kamarai kerületre vonatkozólag 
tartalmaz :

A Budapest keleti pályaudvar aradi vo-
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na’on: Budapest keleti pályaudvar aradi 
vonalon egy uj gyorsvonat pár helyeztetik for­
galomba ; Aradról indul reggel 6 óra 3 perckor, 
Budapest keleti pályaudvarra érkezik délelőtt 
11 óra 25 perckor ; Budapest keleti pályaud­
varról indul délután 5 órakor, Aradra érkezik 
éjjel 10 óra 25 perckor.

A Budapest nyugati pályaudvarról jelenleg 
reggel 7 órakor induló és oda este 9 óra 55 
perckor érkező egyesített aradi, kolozsvári és 
debreceni gyorsvonat aradi része elkülönittetik 
és e rész Budapest keleti pályaudvarról indit- 
tatik, illetve oda érkezik. Ezen uj vonat ilyen­
formán Budapest keleti pályaudvarról reggel 7 
óra 5 perckor indul, Szolnokra délelőtt 9 óra
9 perckor és Aradra délután 12 óra 24 perc­
kor érkezik. Ellenkező irányban Aradról délután 
4 óra 16 perckor, Szolnokról pedig este 7 óra 
36 perckor indul és Budapest keleti pályaud­
varra éjjel 9 óra 35 perckor érkezik.

Az arad—tövisi vonalon: Tetemesen meg 
fogja rövidíteni az erdélyi utazást "az az újítás, 
amely szerint az arad—tövisi vonalon az Arad­
ról jelenleg éjjel 10 órakor induló és Tövisre 
délelőtt 8 óra 21 perckor érkező vegyes von at 
személyvonattá minősíttetik át és mint ilyen 
Aradról csak éjjel 11 óra 15 perckor, tehát 
ötnegyed órával később fog indulni, de 'tövisre, 
úgy mint jelenleg is, délelőtt 8 óra 21 perckor 
log érkezni.

A piski—dévai vonalon: A hunyadmegyoi 
kereskedőknek és Iparosoknak régi vágya tel­
jesül azzal, hogy május 1-től Piskitől—Déváig 
egy uj személyvonat fog forgalomba helyeztetni, 
ami meg fogja szüntetni azt a sok panaszt, 
amit eddig a Piskin átszállók és Petrozsényból 
Déva fele utazókból a piskii hosszú tartózkodás 
váltott ki. Az uj személyvonat Pisidről délelőtt
10 óra 53 perckor indul és Dévára délelőtt 11 
óra 17 pírékor érkezik.

A máriaradna--temesvári vonalon a Te­
mesvár-Józsefvárosról jelenleg délelőtt 9 óra 
22 perckor induló, Máriaradnára délután 12 óra 
41 perckor érkező vegvesvouat Temesvár— 
Józsetvárosról délelőtt .11 óra 48 perckor log 
indulni és Máriaradnára délután 3 órax 10 perc­
kor fog érkezni.

A kiskunfélegyiiáza - orosházai vonalon a 
Gádoros— Orosháza és a Gyopárosi fürdő— 
Orosháza között az előző években május 15 tői 
szeptember 15 ig közlekedett motoros vonatok 
az idén ugyanarra az időtartamra ismét forga­
lomba helyeztetnek.

A mezőtúr—mezőhegyesi vonalon pedig 
Mezőtúr és Szarvas között egy uj vcgyesvonui-o 
pár helyeztetik forgalomba.

Ilyenformán az érdekeltségnek az állam­
vasutakkal szemben támasztott kívánságai éve­
ken keresztül folytatott iratváítások után végre 
is teljesittettek.

Itt említjük meg, hogy a Kamara jelenleg 
az arad—tátrai közvetlen összeköttetést létesítő 
transverzális vasút tervével foglalkozik, amely 
nek megvalósítása Arad, Nagyvárad, Debrecen, 
Miskolc és Kassa városokat hozná egymással 
közvetlen kapcsolatba.
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Maculatura-papir 
jutányos áron kap-V tJ i

ható a kiadóban.
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A munkásblziositó-pénztár
közgyűlése.

*** A llőtfő riportja —

Az aradi kerületi munkásbiztositó pénztár 
vasárnap délelőtt II órakor tartotta évi rendes 
közgyűlését a tagok nagy érdeklődése mellett. 
Varga Ferenc elnöki megnyitó beszéde után 
Bérezi Pál az igazgatóság évi jelentéséhez szó­
lalt felt. Hibáztatja annak terjedelmességét, bár 
elismerte, hogy szép és tartalmas munka. Ösz- 
szehasonlitva az 1909. és 1910. évi segélyezési 
kiadások tételeit, kifogásolja, hogy az idei je- 
jelentés a tavalyitól eltérő adatokat tartalmaz, 
igazgatóság működésének bírálata után a zár­
számadások elfogadását és a fölmentvény meg­
adását az igazgatótól nyerendő fölvilágositások- 
tól teszi függővé.

Bak Sándor ügyvezető igazgató szólalt fel 
kijelentette, hogy Bérezi beszédébe nagy téve­
dés csúszott be; ugyanis az 1909. zárszám­
adásba felvétettek az Acsev. igazgatósága által 
nyújtott segélyezési költségek is, amelyeket a 
pénztár segélyezési költségeiből le kellett vonni. 
Az 1910. évi segélyezési kiadások tehát lénye­
gesen meghaladták az előző évieket.

Qruber Imre elfogultsággal vádolja Bérczit, 
mert az évi jelentés teljesen reális adatokat tar­
talmaz.

Kaszab Géza a pénztár működéséről az 
értékes adatokat tartalmazó évi jelentésről a 
legnagyobb elismeréssel emlékezik meg. Ajánlja 
az évi jelentés elfogadását, a felmentvény meg­
adását s azt indítványozta, hogy a jelentés 
gondos elkészítéséért az igazgatóságnak és Bak 
Sándor igazgatónak jegyzőkönyvi köszönet sza­
vaztassák. (Éljenzés.)

Buday Gyula mindenben csatlakozik a Ka­
szab Géza által kifejezett elismeréshez, amelyet 
a pénztár biztosított tagjai nevében is tolmácsol.

Bérezi Pál köszönettel fogadja az ügyve­
zető-igazgató fölvilágosító szavait és a maga 
részéről is elfogadja az évi jelentést és a föl­
mentvényt megadja.

A közgyűlés ezután egyhangúlag megadta ; 
az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak 
a fölmentvényt, az önkormányzati szerveknek 
és a pénztár igazgatójának jegyzőkönyvi elis­
merést szavazott és a fölösleg hovaforditására 
vonatkozó javaslatot elfogadja.

Az 1912. évi költség előirányzatnak meg­
szavazása és a természetben nyújtott javadal 
mazások — lakás, fűtés, világítás stb. — egyen- 
értékének alapszabályszerü megállapítása után 
a közgyűlés azt a javaslatot tárgyalta, mely 
szerint a pénztári elnök, az igazgatósági és 
felügyelő bizottsági tagok pénztári működésé­
ből származó kész kiadásait a pénztár térítse 
meg.

Reisinger Sándor ellenzi, hogy az igazga­
tósági és felügyelő bizottsági tagoknak ebbéli 
működéséből kifolyólag munkabérveszteség vagy 
más cimen díjazás adassák.

Reinhart Gyula hasonló tartalmú fölszóla- 
lása után Buday Gyula, ifj Moskovitz Izidor 
Babucz Lajos pártolják a javaslatot, amelyet 
azután a közgyűlés szótöbbséggel elfogadott.
A határozat ellen Reinhart Gyula felebbezést 
jelentett be.

A közgyűlés végül megválasztott hat igaz­
gatósági póttagot és négy felügyelő bizottsági 
tagot.

Varga Ferenc elnök ezután bcrckesztette 
a közgyűlést.

top £ Y r jpm' ni" Ü *

Veszek
vagy más tárgyakra ólcserélek

2il9$tzÉdHlókat,
tört aranyat, ezüstöt gyémántot es 

brtlllánt tárgyakat
f}«»u$aeh Izidor

*p*s á«t átkeííe«*c4*K io
Weitster länos-ntoii, llnerita-pal óta

Arad legnagyobb óra és 
ékszer raktára. Legolcsóbb 
bevásárlási iorras. =—
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A „Magyar Figyelő“
és a tanárok

A szocializmus és az internacienalizmus.
Nem hosszú idő választ el bennünket at­

tól az időtől, amikor a magyar közvéleményt, 
de magát a magyar politikát is igazi alkotó 
elemeire fogja fölbontani egy nagy és hatalmas 
kérdés. A kérdésnek föltétlenül bomlasztó ha­
tása van és emberek, akik ma kényszeredetten, 
hazug képmutatással mondják magukat egytivé- 
tartozóknak, nagy lelki megkönnyebbüléssel 
fognak egymással szembe kerülni.

A nagy kérdés: a nacionálismus és inter- 
nacionalismus kérdése. Hiába adunk vagy ad­
nak mások más nevet ennek az áramlatnak, 
melyet ma az önmagukkal meghasonlott szoba 
tudósok, a vissza utasított stréberek, a zsák­
utcába került politikusok, a Galiiei-kör szellemi 
főztjén nevelkedett ifjú prolletárok, végül a 
tisztviselői kar néhány deszperódója nemes 
önérzettel progresszív haladásnak, tiszíultabb 
világnézetnek vagy szemérmesen tudományos 
szod9lógíának neveznek, mégis csak kilóg ezek­
ből a politikai és társadalmi programokból a 
lóláb: a vörös, vagy itt ott vörösbe játszó 
internacionálé.

Ez a társaság, a mely mind nagyobb és 
féktelenebb agresszivitással lepi el a tudomány 
csarnokait, a sajtót, az utcát és utóbb már az 
iskolák katedráit, szemben találja magát immár 
Magyarerszág ébredező közvéleményével.

Tisza István gróf volt az elsők között, aki 
a közvélemény figyelmét fölhívta ezekre a 
nemzetrontó törekvésekre, értékes kezdeménye 
zésével, a „Magyar Figyelő“ megindításával 
bátor harcost állított csatasorba a nemetközi 
szociálistákkal es a nemzetiségekkel paktáló 
szabadgondolkodók, progresszív elemek folyton 
növekvő táborával szembe. És már most, a 
harcok legelején, meg lehet állapítani, hogy a 
Magyar Figyelő kitűnő orvosság a modern 
agyvelőkór ellen. A nemzeti eszmének, a vallás- 
erkölcsös nevelésnek, a tradicionális államgon­
dolatnak bátor riadója milliók szivében vissz­
hangra talált és már csak rövid idő kérdése, 
hogy eltűnjenek a piacról a szennytanok és 
megtisztuljon a levegő a nemzetköziség fertőző 
miazmáitól.

A küzdelem egyik gyönyörű epizódja az 
a cikk, a melyet „Az Est“ tett közzé „A Ma­
gyar Figyelő és a tanárok“ cimen. Ebben, bi­

zonyosan a magyar tanári kar felhatalmazása 
nélkül, azt írja az említett újság, hogy a tanárok 
elhatározták a Magyar Figyelő bojkottálását, 
mivel abban azt irta Tisza István egy erdélyi 
tanárról, hogy Petőfi Sándor korbácscsal tá­
madna rá, mivel hogy azt hirdette: üres gyo 
mórral a „Talpra magyar“-! szavalni nem lehet 
Nincs kétség az iránt, hogy azt a nézetet a 
a magyar tanári kar is aláírja. Valószínű, hogy 
a Galilei körből kikerült tanár urak nincsenek 
egy nézeten Tisza Istvánnal és joggal félnek 
Petőfi Sándor korbácsától, de a bojkott, hát ez 
valószínűleg „Az Est" szerény óhajtása marad 
Mi ismerjük annyira a tanári kart, hogy nem 
a Huszadik Századot és a szocializmust fogja 
a tanuló ifjúságnak ajánlani.

A Magyar figyelő húsvéti számában Her­
ezeg Ferencnek egy szellemes aprósága végzi 
ki „Az Est“ szörnyszülöttjét, majd a Huszadik 
Század szerkesztőjének, az internacionalizmus 
vezérkari főnökének adja a következő mégeziv- 
lelendő tanácsot:

„Egy pár heti üdülés, sok alvás, nagy 
séták, narkotikumoktól és szociológiától való 
tartózkodás és meglássa, minden jóra fordul még1- 

Egy aradmegyei szolgabiró.
□macán nőnemeim anemnn üöDQDa

Felelős szerkesztő : SULIK KÁLIBAN

Kiadja a „HÉTFŐ“ kiadótársaság,
□nnnnnnnnnnnmnnnnnnnnnnnn

Kerjen Polo,

Bádogpalackok csakatörv.védelt- 
csepp-meglakaritási-berendezéssel

pjla.mj aranyerfl1^
Nürnbergl90°

Wbfolyétojg.i
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FVjävedüli gyáros.^ 
sESchulzjun.KiAussy^
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Jól jár, ha
I^AlUiul veszi, hogy ujsbbeo uUootiAk

ear a valódi ’1*8

cipősarok
ariedtnOtl ismeretes, jellegzetes dobozait Ax 
«Hűtött dobozokban természetesen csak kő- 
«ftflléges rumisarkok vannak, «ól leszi tehát, 
lm károsodását megelőzendő, n valódi Palma- 
fcUMUk-cjpöflarok minden dobozon látható

védjegyére ügyel!

AKI toáffl KÉM KAPTA Mii® AZ —

-ik idá ny értesítőn két,- kárjes 
annak bérmentas beküldését.

Budapreal, V. 
B6o*vutca 45 ÁRUHÁZ

ieessi^aaiaMriacitiiiBE«
Első segítséggel teljes gyógyulást elír a Toidy-féle 
|3 Király tea által. Étvágytalanság, székrekedés, 
emésztési zavarok, rosszullét, sióval gyomor- és ebből 
eredő bajokban gyorsan hat. Epe, máj, vesebaj ellen, hosz- 
szabb használat után segít. Hurutos bántshnakat eloszlat, 
gyógylárban csomagja 50 fill. (10 — 15 használatra), Tordy- 
név nélkiVi, rósz hamisítvány. Készíti: Tordy Gy. oki. 

gyógysesrész, Budapest, Üllői-®t 89. szám alatt. =.

Royal amerikai írógép

olcsó és jó!
IKérjen azonnal árjegyzéket KOVICS A. 6S 1 88 

Czégtal

! Budapest. V Karúiéi, Nádor - utcz® 20. «zárn.

cf Nincs többé tyúkszem J *>
í tias. ,«.|3 mindenki a Martin-féle lyukszem-i .,,aszt, 
j mely í - 5 nap alatt a legrégibb, legmakacsabb lyukaze- 
1 itiet, mindenféle szemölcsöt és bőrkeményrdést fajdalom 
1 nélkül biztosan eltávolít. Ezen éveken át kipróbált tvub- 
! szem irtószer kapható a feltaláló és készítőnél MARTIN 
\ TAMÁS gyógyszerésznél Újpest, Kossuth- és Deák-utca 
i sarkán. Egy doboz ára csak 1 korona.
I Valódi CDAk az a tapaai, mely a feltaláló aláírása ca pecsétje alatt 

jön forgalomba

* Dr. BOROVSZKY-féle Felfllmulhaialisn háziszsr
gümókúrot;, Gom- és idsjj- 
fájdalmak. k ő u <' é ii y-, 
csúz-, isdnas-, derék-, láb- 
szaggatások-. háíszurások 
és égési sebek megszün­
tetésére. Kitűnő fertőt­

lenítő ezer, maga az olajrész egyben óvszer is. 
# Kapható mindenütt ^

f .20, 2. — éo 2 50 koronás üvegekben. Előállítják;
Dr, Borovszky R. orvos és Borovszky K. 
8hÄÄ. Icerölet, JFő-utca 76, szám.

Egy teljesen jó karban 
levő, működésben meg­
tekinthető Langen-tele
négf' lóerejü =E=

gázmotor
azonnal eladó,
Cím a kiadóhivatalban.

helybeli a így vállalatai! kezioíizetéssei.
Ajánlatok „Szorgalom“ jeligére a kiadó­

hivatalba nyújtandók be.

Érvényes 1910. 
október 1-től. MENETRENDm

Érvényes 1910. 
október 1-től.

Magyar királyi államvasutak.

Vonatok érkezése Aradra Vonatok indulása Aradról.
Budapest felőli Budapest felé i

Gyorsvonat . este 6.54 Személyvonat ................................... - • regg. 5.09
Személyvonat . d. c. 6.02 Gyorsvonat...................................... . . d. e. 8.18
Személyvonat • regg 8.08 Személyvonat.................................. . . d. e. 11.25
Gyorsvonat . . . d. u. 12.12 Gyorsvonat...................................... , . d. u. 4.16
Személyvonat . d. u. 3.29 Tehervonat személyszállítással . . . . d. ti. 4.51
Személyvonat . este 9.00 Személyvonat.................................. . . este 9.30

Tövis felől 1 Tövis felé :
Gyorsvonat . d. e. 8.08 Gyorsvonat . .............................. . . d. u. 12.21
Személyvonat . regg. 7.21 Személyvonat .................................. . . d. u. 2.14
Személyvonat. . regg. 4.38 Személyvonat.................................. . . d. u. 4.04
Gyorsvonat . d. u. 4.03 Gyorsvonat ...................................... . . este 7.04
Személyvonat .... . d. e. 10.50 Személyvonat.................................. • • regg. 6.32
Semélyvonatz . este 8.50 Tehervonat személyszállítással , . . . este 10.00

TemeRwár-JéxReftfáros felől t Temesvár-József város felé e
Személyvonat ■ regg. 7.38 Személyvonat....................... . , • • regg. 6.18Vegyes vonal , .................................. . . d. o. 11.00 Vegyesvonat...................................... . . d. u. 4.47
Személvvonai . d. u. 3.56 Személyvonat.............................. ..du. 12.15Személyvonat , este 11.00 Személyvonat.................................. . . este 7.09

Az A rád* Csanádi egyesült vasutak.

Szeged felől i

Mezőhegyesről i
Motoros.............................................
Motoros (vasárnaponként) ....

Brád—Borosjemő—Ujsxentanna felől s

. . d. e. 8.13
. . d. e. 10.47
. . d. u. 2.46
. . d. u. 3.18
. . este 8.04
. . este 9.19
. . d. u. 5.40

• ■ regg. 5.58
. . d. u. 1.40

Motoros Borossebesről . . . ............... d. e. 7.15
Gyorsmotor . , . . . . . d. e. 7.59
Vegyesvonat.......................... ............... d. e. 9.53
Motoros Borosjenőről .... . . . délben 11.56
Motoros.......................... 1.30
Motoros...................... 3.40
Motoros Ujszentannáról . . . . . d. u. 5.43
Gyorsmotor . -. . . . este 6.28
Személyvonat ... . . . . este 8.51

Szeged felé a
Gyorsmotor......................... regg. 6.
Személyvonat................... 6.50
Motoros............................. ................... d. 0. 8.40
Motoros........................ ................... d. 11.05
Gyorsaiotor........................ ................... d. u. 12.01
Motoros............................. ................... d. u. 1.55
Vegyesvonaí................... ................... d. u. 4.11
Motoros............................ te 7.10

Ujazentunna Borawjenö — Beád felé

Gyorsmotor 
Vegyes vonat 
Motoros . .
Vegyesvonat. 
Motoros . .
M»toros . . 
Gyorsmotor. 
Motoros . .

gyházára) . . . • • • regg. 5.30
• • . regg. 6.21
■ • • regg. 6.35
. . . d. e. 8.23

...................... . . .cl. 11. 12.30
3 01

............................. . . . d. u- n .00

............................. . . . d. u. 4.20
•........................ . , . este 7.1

A . ad-hegyaljai motoros vasul.

Radna—Pankcta—Gyorok felöl
K. sz. személyvonat . .

1 sz. személyvonat 
3 sz. személyvonat 
5 sz. személyvonat

11 sz. személyvonat 
3 sz. személyvonat

............................ regg. 5.45
................... > • regg. 6.50
............................ d. o. 8.30
............................ d. u. 9.55
. ........................d. u. 12.55
............................ d. u. 2.4C
............................este 4.15

........................  este 6.50

Gyorok—Pankota
4 sz. személyvonal 
6 sz. személyvonat 
8 sz. személyvonat 

10 sz. személyvonat 
12 sz. személyvonat 
14 sz. személyvonat 
16 sz. személyvonat

Stadsna felé «

regg­

el. u. 12.40
d. u. 2.00
d. u. 4.45
este 6.35
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Dóré sósbrszesz kitűnő és nélkülözhe­
tetlen háziszer ! !

A leró sóslorszesz az összes haszná­
latban levő sós-

k borszeszek között
az első helyet foglalja el.

A dóré sosbörszesz a legjobb hatású­
nak bizonyult mint

. bedörzsölő szer,mindenfele reumatikus fájdalomnál, fejfájás, lábfájás, ol- 
dalszurás, hátfájás és csuzos bántalmaknál.

SftíT'ft’sffttfn kitűnő szolgálatot
IUI SZöSZ ‘«^«eslauclálóta.

lajdonsaganál lóg­
va diphteria és kolera járványnál.

A Soré sósburszesz„ . „ fajdalom csillapító
^ gyomoiei ősitó,ha cukorra cseppentve 20—40 csep­

pet veszünk be.

Ep üveg ára llÍ98ÍtÉSSBÍ Bfjjfütl 44 fillér.

Kapható
Hajós Árpád gyógyszertárában,
Ar&d, Ands-ássy-tér6 22. (a megyeházzal szemben).

Vigyázat a „DOBÉ“ névre!

Erősítő szer
'£■ na# nem* 5
ős olyanok ruszére, kik meghűlés, gyomorterhelés, 
hiányos, nehezen emészthető, nagyon hideg, ungy 
túlságosán torró ételek evése következtében, gyomor 
gyöngéi keit és ben úgymint :

g^emmpkatharus, gyomos-göres, 
gyomoi'fgijés, felfúvódás,

stb. szenvednek, ajánlható

e Emei-féie Mdrimw,
A Batdrianum, !ia a baj csak keletkezőben van, ki­

tűnő gyomor gyógyhor, melynek nagyszerű hatása, megszaba­
dít, az idegesség, álmatlisiioág, szédülés és sziv- 
«xorulástóf.

A legjobb szamosi bor, haldrian cseppek, 
málnaszörp, cseres - nye iz éa rebarbara keverék- 
bői álló Baldrianum kitűnő hatással bir a székrekedés
ellen és egyszei'sminl az egész em-.eri szervezetet 
erősiti,

A. I>r. Engel-féle Baldrianum nem tartalmaz semmi­
féle ártalmas anyagot, azért gyenge felnőtte>, sőt gyermekek 
is hossza < liasználat után is j 1 emér zik. Legjobb lia reggel 
korán éhgyomorra és este) lefekvés előtt, egy pálinkás pohár- 
r 1 iszunk abból. Gyermekek és nagyon gyenge felnőtteknek 
forró vízzel hígítjuk a titaidrianuinot kevéske cukor hozzá­
adásával, 1001b

A Dr. Engel-féle Baldrianum o és t koronás palackok­
ban kapható Magyarország összes gyógviáraiban, közöttük :

Arad. Uj-Arad. Glogovác, Gyorok, Ménes, l’av.lis, Lippa, 
Hidegkút, Vinga, Székeskut, l’écska. Tornya, Világos, Kgros, 
Nádi a. Őrei falva. Morei falva, Sándorfa’va. l’.rjá nms, Bogáros, 
Sze.b Szt.- Péter, Szemlak, Szá' afalva, Nagylak, stb, egyszóval 
jnagyarország összes nagyobb és kisebb gyógy tárai ban.

Gyermekek és felnőttek által
egyaránt kedvelt friss és kellemes izü Hajós-féle

most érkezett meg. B 
fontos és nagy táperejü 
szer kitűnő hatásúnak

....................... „ „ bizonyult mindenféle
egzoszervi bajoknál, köhögésnél, fejlődésben visszamaradt 

gyermekeknél, stb. -— Ara egy ' Süvegnek 2 kor.

csukamájolaj
Fagydaganalok elmulasztására, fagy- 

viszketegség biztos 
megszüntetésére leg- 

— jobb szer a „FrigílT
Ara egy üvegnek ecsettel és utasítással 70 fillér,

Legjobb fekete
hajfestő

a „WBELOGEII“. Bgy pár
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a legszebb állandó 

— fekete színre lehet festeni
anélkül, hogy a szint le lehetne mosni. — Ára 2 kor.

a „SUTER“ 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor. 

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád
gyógyszertárában, AttdrÚSSy-tér 22. SZá®, ( amegyeházzal

szemben.)

BVyVVVVTTTyyffTfffffTfTffgil

* Mentholin créme
elismert leghatásosabb szer esnz, köszvény és neural- 

giából eredő fájdalmak ellen. — Ára 2 korona

Elnyálkásodás, rekedség és köhögés ellen használ­
jon kitűnő összetételű

mell teát s
Egy doboz ára 50 fillér.

A szoba levegőjének felfrissítésére legalkalmasabb

a fenyő illat
Ara 1 korona 20 fillér.

fKitűnő znmituteo mm®
készíthet házilag a Bozsnyay-féle rnmesenüával. Egy 

liter készítéséhez elegendő adag ára 30 fillér.

Kapható egyedül:

Rozsnyav Mátyás
gyógyszertárában, Aradon, Szabadság tér
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Benoid-Gyárri Részvénytársaság Arad,

■ Meghívó.
A Benoid-Gyári Részvénytársaság

1911. évi április hó 30-án d. e. 11 órakor Aradon, az Arad-csanádi egyesült vasutak
üléstermében megtartandó

V-ik évi rendes közgyűlésére.
1 Két tag választása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére. , , , , . , • , . , .
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság az 1910. üzleti évre vonatkozó jelentésének, valamint a múlt évi zárszámadá­

soknak e'őterjesetése; a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása, illetve hovaforditása iránti határ ./.áthozatal es az igazgató
sáv és felület?velő-bizottság részére a felmentvény megadása. , z , . . .,

3. Két igazgatósági tagnak 4 évre és a felügyelő-bizottság 3 rendes es 1 póttagjának 2 evre való megválasztasz

Arad, 1911. április hó 18-án.

Vagyon

igasisgatŐBé

1910. december 31-én. Teher.

Telek, épületek és világítási
berendezés ...........................

Készpénz ...................................
Árukészlet:
Kész- és félkész áruk..........
Csillárok és világitó testek .
Különféle áruk ..................

Gyártási és szerelési anyagok 
Gépek, szerszámok, gyári és I

irodai írisze; elés..................... :
Szabadalmak ............................. j
Adósok .... ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

82855 
25129 

i 59808

49
29
63

K

161034 94 
3025 36i!

167793 41: 
149914 86

67433 73|
55000 

284632 93 888835 23
Ml

! 888835:23

Részvénytőke ...................
Befizetés uj részvényekre
Tarta’ékalap ...................
Értékcsökkenési tartalékalap 
Fel nem vett oszt a ék ...
Hitelezők...........................
Elfogadványok ...........
Nyereség egyenleg: 
áthozat 1909 évről 
1910. évi tiszta nyereség

t. II K i r.

400000 —■! 
53000'— 
22286.84 
23093 46 

2102IS3: 
21641 1 it 1 

1 45406,7(1

792,1 Íj 
25741 35:1

862301

26533

77

1 9

!!
xS 883523

!
j|

rr.ezey Endre s. k
elnök

Arad. 1910. december 31-én. Breznitzky Károly s. k.
főkönyvelő.

53B igaBsgatösá«!
LöszayOttós. k. gr. Ráday Gedeon s.k. gr. Széchenyi Viktor s. k Paikert Henriks k

vezérigazgató igazgató igazga ó igazgató.
Jelen „Zárómérleget“ megvizsgáltuk és helyesnek találtuk 

Arad, 1911. április 19-én.
felilst;y eló-toissottsas.

Persa Péter s. k. Szánfay Lajos s. k. Székely Károly s. k.
felügyelő -bizottsági tag. felügyelő-bizottsági elnök. felegye.ő bizottsági tag.

Ä „Benőid Gyári Részvénytársaság“ felügyelő-bizottságának jelentése.
Tiszt e/t Közgy űlés !

Van szerencsénk a tisztelt Közgyűlésnek jelenteni, hogy törvény szabta kü'elességfinknek megfelelve, az 1910. év folya­
mán ismételten megvizsgáltuk a társaság ügykezelését, könyveit és számadásait és azokat mindenkor teljesen rendben levők­
nek találtuk.

Az igazgatóság által elénk terjesztett 1910. évi mérlegszám át és veszteség- és nyereség-számlát behatóan megvizsgál­
tuk, az üzleti könyvekkel összeírásonlitouuk és meggyőződést szereztünk arról, hogy azok a törvény és az alapszabályok köve­
telményeinek megfelelnek.

Ezek alapján hozzájárulunk az igazgatóságnak az 1910. évi 26533*46 korona nyereség hovaforditása tárgyában beter­
jesztett javaslatához s kérjük a t sztelt. Közgyűlést, hogy a lefolyt, 1910. évre nézve a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint 

z alulirt felügyelő-bizottságnak megadni méltóztassék.
Arad, 1911. április, hó 19-én

A folüg y e i ő - b 1 ifi o tt a A (s s

Persa Péter s. k. S.eántay Lajos s. k, Székely Károly s. k.
fel. biz. tag. fel. biz. elnök. fel, biz tag.

Nyom tott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon,


